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SINTESI DEL DECRETO SOSTEGNO DEL 19 MARZO 2021 

Per i contribuenti possessori di partita iva che hanno subito un calo del fatturato nell’anno 2020 

pari al 30% rispetto all’anno 2019 è previsto: 

1) CONTRIBUTO A FONDO PERDUTO: un contributo a fondo perduto, da un minimo di € 

1.000,00 (DITTE INDIVIDUALI) e di € 2.000,00 ( SOCIETA’) fino ad un massimo di € 150.000,00. 

Per individuare i beneficiari, si deve effettuare il seguente calcolo: FATTURATO 2020 MENO 

FATTURATO 2019, LA DIFFERENZA DIVISO 12, AL RISULTATO APPLICARE LE SEGUENTI 

PERCENTUALI: 

60% fino ad un fatturato di € 100.000,00 ( anno 2019) 

50% da € 100.000,00 ad € 400.000,00 

40% da € 400.000,00 ad € 1.000.000,00 

30% da € 1.000.000,00 ad € 5.000.000,00 

20% da € 5.000.000,00 ad € 10.000.000,00 

ESEMPIO: Fatturato 2019                       € 90.000,00- 

                   Fatturato 2020                       € 20.000,00 

                   DIFFERENZA                        € 70.000,00 

             DIVISO 12 = € 5.833,33 X 60%= € 3.500,00 IMPORTO FONDO PERDUTO 

Per inviare la domanda, entro sessanta giorni, si deve attendere il provvedimento dell’Agenzia 

Delle Entrate; i pagamenti partiranno dall’8 aprile 2021. 

2) PROROGHE PAGAMENTI E SCADENZE FISCALI: 

A) RATE ROTTAMAZIONE TER SCADUTE E SALDO E STRALCIO: per i pagamenti non 

effettuati e riferiti all’anno 2020 la scadenza del 01/03/2021 è prorogata al 31/07/21;  per le rate 

scadute nel 2021, proroga  al 30/11/2021;  

B) TRASMISSIONE TELEMATICA C.U. AGENZIA ENTRATE: la scadenza del 16/03/21 è 

prorogata al 31/03/21; 

C) ATTIVITA’ DI RISCOSSIONE AGENZIA: sospensione fino al 30/04/2021; 

D) STRALCIO CARTELLE E AVVISI BONARI: per i contribuenti con un reddito fino ad € 

30.000,00 conseguito nell’anno di imposta 2019, verranno automaticamente annullate dall’Agenzia 

Delle Entrate, senza alcuna richiesta,  cartelle e gli avvisi bonari fino ad un importo di € 5.000,00 

riferite al periodo dal 2000 al 2010; 
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E) AVVISI BONARI 2017 E 2018: a coloro che hanno subito una perdita di fatturato nel 2020 

pari o superiore al 33% rispetto al 2019, l’Agenzia Delle Entrate invierà la proposta di sanatoria 

con l’importo detratto al netto di sanzioni ed interessi; 

F) RIFORMA DELLE RISCOSSIONI: i crediti non recuperati entro cinque anni dalla data di 

affidamento all’Agenzia Delle Entrate Riscossione diventeranno inesigibili, ma soltanto se non 

siano state avviate procedure esecutive o non siano state accordate proposte di definizione 

agevolata; 

G) PROROGA CASSA INTEGRAZIONE COVID-19: prorogata fino al 30/06/2021 la C.I.G. 

ordinaria; prorogata fino al 31/12/2021 la C.I.G. in deroga; 

H) DIVIETO DI LICENZIAMENTI: proroga blocco licenziamenti fino al 30/06/2021; divieto 

licenziamenti fino al 31/10/2021 per le aziende che usufruiscono delle C.I.G. in revoca; 

I) BONUS LAVORATORI STAGIONALI: per i lavoratori stagionali il bonus sarà pari ad € 

2.400,00; per i lavoratori sportivi si prevede un sostegno di importo variabile di € 1.200,00 per 

compensi percepiti fino € 4.000,00,  ed € 2.400,00 per compensi percepiti tra € 4.000,00 e € 

10.000,00, € 3.600,00 per compensi percepiti sopra € 10.000,00; 

L) REDDITO DI EMERGENZA: confermato per i mesi di Marzo, Aprile e Maggio per un importo 

da un minimo di € 400,00 ad un massimo di € 840,00 sulla base ISEE; 

M) CONTRATTI A TERMINE: prorogata la possibilità di rinnovo fino al 31/12/2021 senza 

causali. 

Roma, 22 marzo 2021 

 

 

 

 


